

曹县总工会唱响“家”品牌

打造“员工晴雨表” 让职工“爱家”

本报讯(通讯员 郭通 记者 殷宾)为切实履行工会组织的政治责任和维护职工合法权益的基本职责,让职工真正感受到工会是“职工之家”,曹县总工会打造“员工晴雨表”,为职工排忧解难,保障职工生产和生活安全,有效推动职工队伍建设。

“员工晴雨表”是企业加强安全管理的一种有效办法,主要结合员工工作压力、生活压力、社会压力方面的心理咨询情况,通过填写“员工晴雨表”来划分等级,班组长根据员工心情“晴雨”情况作出相应处理,通过心理辅导员谈心、广播站播放减压音乐等措施,开展心理疏导,释

压舒心。

晴雨表上大作为,防微杜渐筑牢“家”。山东圣奥化学科技有限公司秉持“因为你,员工倍感贴心,因为有你,员工家庭安心”的工作理念,运用“员工晴雨表”的管理方法,及时了解公司员工的情绪变化,防患未然,保证了企业产品和人员的安全。

晴雨表上勇创新,匠心独具扮靓“家”。职工是企业的主体,一线职工中更是蕴含着推动企业发展的宝贵财富。曹县总工会高度重视创新工作,积极推广“员工晴雨表”,由此激发了企业职工的工作激情,“人人创新,天天创新”的创

新理念由29家国有企业逐步扩展到200余家非公企业,创新类型不断丰富。正道轮胎有限公司对“员工晴雨表”的运用,提升了职工的满意度,增强了职工对公司的归属感,鼓舞了职工的干劲,职工纷纷立足自身岗位,创新工作方式方法,为公司发展贡献力量。菏泽巨鑫源食品有限公司员工对芦笋规模化种植和精深加工关键技术的创新不仅带来了较好的经济效益,还带动了本地区和周边地区原料企业的发展,提供了百余个就业岗位。

晴雨表上心连心,同舟共济创新“家”。“员工晴雨表”的运用保障员工心情愉悦地投入工作,提升了员工的心理健康素质,增强了企业的凝聚力。山东三利轮胎制造有限公司更是结合股权激励的方法,“人人股份制,员工当家做主”的思想彻底激发了员工企业责任感和使命感,将员工的心与企业紧紧连在一起,形成了一个良性的循环体系。

职工有所呼,工会有所应。曹县总工会在叫响“五家”品牌的同时,打出“大处着眼、小处着手”的组合拳,“员工晴雨表”提高了职工生产经营的积极性,破解了安全生产大难题,架起了职工与企业的连心桥,彰显了“娘家人”的担当作为。

开展“四基”攻坚行动
提升信访工作水平

本报讯(通讯员 高国庆 记者 殷宾)今年以来,曹县纪委监委不断强化群众观念、问题意识和目标导向,积极推动“四基”攻坚行动开展,努力提升信访工作水平。1-6月份,全县纪检监察机关受理信访举报370件次,全部予以分办转办,不断提高群众满意度,积极实现信访举报工作高质量发展。

该县纪委监委安排专项资金,对接访场所进行科学规划、升级改造,设立安检区、候访区和接谈室,安装监控设备,设置安检门、储物柜等,认真打造方便群众来访,利于开展工作的信访接待场所。

该县纪委监委认真分析进京到省访中存在的突出问题,进一步完善开门接访、公开接访、预警稳控等制度,强化源头预防,重视初访办理,有效降低了群众进京到省访总量。同时制定了异常访应急处置预案,与相关部门建立应急协调机制,及时有效处置突发信访事件。今年以来,该县群众进京到省访共4批11人次,较去年同期下降81.82%。

对进京到省访、信访积案等重点信访案件实行领导班子成员包案,由承办法人拉出办结计划表,落实稳控责任,明确稳控单位和办理时限,逐一攻坚化解。今年以来,班子成员包案8件,其中5年内进京到省访信访积案3件,已办结1件,立案1件,正在初核1件。

在信访举报工作中,该县充分发挥信访举报工作的基础性作用,因案施策,注重实效,对于实名检举控告件实行事前沟通稳情绪、事中反馈促进度、事后答复保效果的“三反馈”制度,切实做到接访工作执行到位、问题解决到位,确保信访对象被吸附在基层。

楼庄镇:梳理薄弱点 扶贫补短板

本报讯(通讯员 凤娟 宗亮 付明 记者 殷宾)日前,曹县楼庄镇党委政府针对历次省市县扶贫督导检查中反馈的问题,认真梳理分类归纳,对所有问题分成健康、教育、住房和饮水安全等类别,自查自纠强弱项、补短板、找原因,即知即改。

对反馈问题进行汇总,建立“易错簿”,通过开展“大走访、大排查、大整改”,对照易错簿,由帮扶责任人逐户排查,镇政府行业部门各司其职,管区内部统筹安排,党委全面主导,深挖细暴漏问题。

组织扶贫自查,准确掌握全镇21个行政村扶贫现状。组成扶贫检查工作组,抽签入村,随机入户,认真按照入户调查表模拟检查。在找全“错题”、找清“错因”的基础上,逐户化解扶贫工作中存在的主要问题,更新完善错题簿,规定完成时限。

今日曹县

“讲文明 树新风”公益广告



▲7月14日,青菏街道建设一处标准化法治政府宣传栏,内容涵盖“依法治国、依法执政、科学立法、严格执法、公正司法、全民守法”六项内容,深入推进依法行政,加快建设法治政府。图为机关工作人员正在宣传栏前浏览。

通讯员 殷怀生 摄



▲日前,曹县公安局青堌集派出所针对地摊经营者、消费者较多,容易发生酗酒滋事、矛盾纠纷、交通事故,乱拉乱扯电线存在安全隐患等问题,组织民警来到夜市,加强巡逻防控,宣传安防知识,维护夜市秩序,助力“地摊”经济复苏。图为青堌集派出所民警在夜市宣传安防知识。通讯员 福金起 记者 殷宾 摄影报道

庄寨镇:新模式关爱百姓受好评

本报讯(通讯员 张增松 记者 殷宾)为加强社会治理,庄寨镇创新举措,积极做好新形势下群众工作。各村村班子成员经常性通过召开座谈会、茶余饭后聊天等形式与群众交流交心,随时掌握全村群众生产生活状况、思想状态。每周对残疾人家庭、留守儿

童家庭、留守妇女家庭、留守老人家庭、困难家庭等特殊家庭走访一遍,及时帮助解决实际困难。同时,在全镇设立4个“心理驿站”,聘请专业心理咨询师,固定时间、固定地点为群众搞好心理疏导服务,得到了广大群众的一致好评。

珍爱生命

预防溺水



打初稿
的法官

鄄城县人民法院郭利荣法官的故事



法官档案

姓名:郭利荣
性别:女
出生年月:1985年10月
党派:中共党员
荣誉:荣立个人三等功一次;多次被鄄城县法院嘉奖及授予“优秀共产党员”称号;获鄄城县“孝老爱亲”先进个人等

“来到法院不久,第一次电话传唤当事人,我打了对话草稿……10多年过去了,直到如今的庭审,我依然保持着‘打初稿’、‘列提纲’的习惯。”

说这话的是鄄城县法院富春法庭庭长郭利荣。10多年来,她以贪为耻,以勤为标,以慎为戒,在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩。

兢兢业业 敬业爱岗

郭利荣自幼便对法官职业充满敬意,尤其是在家族亲人因不懂法经历一场纠纷后,她更是坚定自己未来的事业方向。大学时,她选择了法学专业。2008年毕业当年,郭利荣顺利通过司法考试,2009年顺利通过公务员招考,考入鄄城县人民法院,逐渐成长为一名光荣的人民法官。

刚到法院,郭利荣被分配至城郊法庭任书记员。第一次接触案件,向被告送达时,毫无经验的她内心难免露怯,她思考多时:这是一桩离婚案,原告女方向法院诉讼离婚。如何有效传达给男方,又不引起对方的抵触情绪?她打了初稿,首先设计了避免称呼对方“被告”,而是以打招呼的方式,拉近和当事人的距离,在轻松的聊天中将案件信息有效传达给被告,表明法院是给双方化解矛盾、处理问题的地方,为了家庭和睦,对方很乐意配合到法院领取手续并积极参与调解。这样的目的,就是以中立温和的态度,避免以激烈的言辞刺激对方,从而造成被告抵触而致使其拒绝出庭。

就这样,“打初稿”的习惯从书记员延伸到助理审判员,一直到如今的员额法官。

身披法袍 肩扛道义

案件无小事,如处理不当而持续发酵,随时可酿成重大后果。郭利荣深知法官的责任与担当。

2017年春,她接手了一桩“赌气式”的财产损害赔偿案——一位78岁的老汉,状告另外两位60岁的老汉。此案起因于五棵杨树,原告牛某称其几年前栽种的杨树被两被告私自砍伐销售,而两被告虽承认其土地数年前曾经交换,但否认其地里的杨树为原告栽种。因年代久远,加上三方各执一词,互不相让,致使原被告三个家庭的矛盾加深。原告牛老汉抱着“不蒸馒头蒸口气”的态度,仅请律师的钱就远远超过五棵杨树所售金额。而两位被告也上了“牛劲”,奉陪到底,就是不赔一分。

为了避免矛盾激化,促使邻里和谐。郭利荣苦口婆心,给双方三人做了大量工作。甚至她对原告讲,干脆他损失的杨树钱由她来出,但遭到牛老汉的拒绝。郭利荣没有放弃,她从邻里关系的和谐大局讲起,动之以情,晓之以理,最后,两被告愿意各拿出50元给原告,而原告也放弃上诉。就这样,一桩赌气式的纠纷案得以化解。

为了群众的利益

法律不光用于震慑犯罪,同时起到教化民风的作用。

2017年4月,一起赡养案放在了郭利荣办公桌上。75岁的李老太育有二子二女,本已子孙满堂,其长子却以当初分家时“一碗水没端平”为由,拒绝赡养老人。结果造成不光老人赡养成问题,而且兄弟失和,兄妹反目。开庭那日,郭利荣早早来到,望着躲在庭内一角偷偷抹泪的老人,她的心里一阵阵酸楚。

她给老人的几个孩子做工作,以“换位思考、将心比心”的劝导方式,让他们从老人的角度出发,提出“今年老人都75岁了,还能享几天福?”看到个别人依然不通事理,一向温和的她厉声喝道:“亲情哪能以金钱算!就不怕亲朋邻里戳脊梁骨?以后还好意思在村大街上站、在社会上立足?”几句话,说得那人满脸通红,随后答应了以后好好赡养老人,兄妹四人达成轮流赡养协议,不仅老人生活有了保障,兄妹四人关系也有所缓和,案结事了。

“当好法官,仅仅是温和的好脾气还不行,对待那些不通事理的人,必须恩威并施。”郭利荣深谙此理。记者 雪晴 通讯员 慧星